)

|

Asagida, manyetik alanla ilgili bilgiler verilmistir.
Verilen bu bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Pusula ignesini saptiran etki manyetik alandir.
B) Elektrik akimi, bir manyetik alan olugturur.

C) Manyetik alan vektdrel bir bayukluktdr.

D) Bir noktadaki manyetik alan siddeti, tele olan dik
uzaklikla dogru orantilidir.

E) Manyetik alan siddetinin birimi Tesla'dir.

~t
-

Uzerinden iy ve iy akimlan gegen tellerin, K
noktasinda olusturduklan bileske manyetik alan sifir
ise bu tellerin L noktasinda olusturduklan bilegke
manyetik alanin buyiikliigu kag B olur ?

(B=2Ki/d)

A) 3/2
B) 9/4
C)3
D) 4
E)6

0,2m

(0,1m

4
i, = 5A

Aralarinda 0,3 m uzaklik olan iki telden sekildeki gibi
akimlar gegmektedir.

Tellerin arasinda secilen K noktasinda olusan bileske
manyetik alanin biyiikligu kag Tesla olur?

(K=10"7 NIA?)

A)2.106
B) 4.10°
C)6.10%
D) 8.10
E) 12.10°

(wel)

iy O /I

I

Sekilde 6zdes karelere balinmus duzlemde, sayfa
duzlemine dik sonsuz uzunlukta iki iletken telden gegen
akimlar verilmistir. lletkenlerin O noktasinda
olusturduklan bileske manyetik alanin buyaklaga B 'dir.

Iletkenlerden gecen akimlar i1 ve is olduguna gore i4
lip orami kactir?

-

12

/2

mooOw>
WM W=

)
)
)
)
)
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i1 = 6 A ve i; =5 A akim geciren tellerin K noktasinda

olusturduklar bilegke manyetik alanin yonii kag
numaral ok yéniindedir?

A) 1
B)2
C)3
D) 4
E)5
B
ad
0 =
5d b 41
A ] 1
1 2

Sekilde yeterince uzun A ve B iletken telleri verilmistir. B
telinden 4i akimi gegmektedir.

O noktasindaki bileske manyetik alan sifir olduguna
gore A telinden gegen akimin yonii ve buyukIGgii
nedir?

A) 1 yénunde i
B) 2 yonlinde i
C) 1 yénunde 2i
D) 2 yénunde 5i
E) 1 yoninde 5i

y" pil
=N

Esit kare bdlmeli diizlemde i ve 4i akimlarinin O
noktasinda olusturdugu , bilegske manyetik alanin
yonu , kesikli ¢cizgilerle gosterilen yonlerden
hangisinin yontndedir?

A)l

B) i
C) Il
D) IV
E)V

Sekilde kesitleri verilen K, L ve M tellerinin O
noktalarinda olusturduklari manyetik alanlarn
siddetlerinin dogru siralamasi hangi segenekte
verilmistir?

A)Bk =Bw>BL
B) BL = By > Bk
C)Bk>Bm=BL
D) Bk =BL=Bn
E)Bk>Bm>BL




[ MANYETIK ALAN MANYETIK KUVVET M1

PHYSICSMST ]

9.
14
21
d/ d_
0]
Uzerinden | akimi gegen diiz tel ve d yarigapl 21 akimi
gecen ¢gemberden olusan sistemde |, diz telin O
noktasinda olusturdugu manyetik alanin buyuklaga B 'dir.
Buna gore O 'da olugan bileske manyetik alan ka¢ B
biiyikliglinde olur ? (1=3)
A)2
B)4
C)5
D)8
E) 11
10.
\ 'i'mcrr! /
Sekildeki devreden gegen akimin A noktasinda olusturdugu
bilegske manyetik alanin degeri ka¢ Tesla' dir?
(K=107T.m/A ; n=3)
A)3.100
B)6.10F
C) 12.10°
D) 18.10°®
E) 21.10°
M. R e|® @||eco]oo s -
- T ‘ki ®F B
®E 3 FR| (® £ BO ”
Y i &)
® ®|® R|IIOCO OO o
Sekil | Sekil I sekil Il

Yukandaki sekillerin hangilerinde manyetik kuvvetin
yoénii dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill
C)lvell
D) Ivelll
E)I llvelll

12.

Sekil | sekil Il

Duzgun B ve 2B manyetik alan igindeki tellerden i ve ix
akimlari gegmektedir.

Tellerin uzunluklan ve tellere uygulanan manyetik
kuvvetler esit biyiikliikte ise iy akimi kag i 'dir?

A) 1/4
B) 1/2
C) 1
D) 3/2
E)2

yF

Ayni yatay dizlemde bulunan esit uzunluktaki tellerin
Uzerinden i akimi gecen tele uyguladiklar bileske kuvvet
sekildeki gibidir.

Buna gore iq / ip orani kactir?

o0 o>
B EapoN
S

5%

m

)
)
)
)
)
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14.

15.

X ' i
6i | |

L J |

< > 4 >

Birbirine paralel , sonsuz uzunluktaki X , Y ve Z iletken
tellerinden sekildeki gibi 6i , i ve i siddetinde elekirik
akimlari geciyor.

Y telinin dengede kalabilmesi icin d4 / d3 orani kag
olmalidir?

o

C

|
O
A d 5 d

Sekilde sayfa duzlemine dik, esit uzunluktaki paralel A, B
ve C iletken telleri ve bu
tellerden gegen akimlar verilmistir.

A telinin C teli Gizerine uyguladigi manyetik kuvvetin
buyiikliiga F ise, B teline etki eden bileske manyetik
kuvvet kag F olur?

16.

L ARRRRRRRRRNNRNNAN

Ip Ip

iletken
t Tel

d

Y
1 A

lletken ince zincir ile kurdugu sekildeki devrede
tizerinden akim gecen tellerin birbirine uyguladig
kuvveti inceleyen kisi , bagimsiz degisken olarak
hangisini_secemez?

A) Iplerdeki gerilme kuvveti
B) Zincir uzunlugu

C) Zincirler arasi mesafe

D) Uretecin potansiyel farki
E) Telden gegen akim siddeti

CEVAP ANAHTARI
1. D 2. B 3. E 4. C
5. C 6. E 7. B A
9. E 10. E 11. A 12. B
13. B 14. E 15. E 16. A
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Duazgun B manyetik alani igerisine her bir kenar
uzunlugu £ olan ve Uzerinden i akimi gegmekte olan kare
seklindeki tel sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore kare seklindeki telde d eksenine gére
olusan toplam torku veren ifade asagidakilerden
hangisidir?

A)B.i.¢
B)B.i/¢
C)B.i.#
D)B.i¢.¢
E)BZ.i2. 2

Yarigapi 40 cm olan 2000 sarimli bobin , bayuklugu 2.10°

3T olan dizgun manyetik alan icerisine sekildeki gibi
yerlestiriimistir. Bobin yy' ekseni etrafinda
dénebilmektedir.

Bobinden gegen elektrik akimi 5A olduguna gore
bobine etki eden torkun en biiyiik degeri kag

N.m 'dir? (T =3)

®
Va
A
o\ o

Elektrikle yuklu A, B ve C cisimleri sayfa duzleminden
disari dogru yonelmis dizgtn B manyetik alanina vy, vg
ve Ve blyuklagundeki hizlarla giriyor.

@
q—.c
O

Cisimlerin yoriingeleri sekildeki gibi olduguna gore,
elektrik yiiklerinin isaretlerinin dogru siralanisi
asag@idakilerden hangisidir?

_A B _C
A) + - -
B) + + +
C) - - -
D) = + +

E) - - +
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i

L
Sekil | Sekil Il

Sekildeki gibi diizgiin manyetik alan icinde hareket
eden parcaciklara etki eden manyetik kuvvetler orani

Fk ! F_ kactir?
A) 116
B) 1/8
C) 1/4
D) 1/2
E)1

Manyetik aki ile ilgili;
| . Vektorel buyukluktur
[I. Birim weber'dir
[[l. Degismesi durumunda E.m.K olugur.

yargilardan hangileri dogrudur?

Il ve lll

A)
B)
C)lve lll
D)
E) 1, 1l ve Il

©_ 050 l’o Q8 O @ 1® 8®
1 1 1

O <=4 O O = © ¥R @
2 A 2 1 2y

o] O] o] o o ® @ ® &
Sekil | Sekil Il sekil 11l

Sekil |, Sekil Il ve Sekil llI' te iletken raylar tzerine
yerlestirilen metal gubuklar oklarla belirtilen yonlerde
hareket ettiriliyor.

Buna gore direncler tizerinden gecen akimlarin
yonleri agagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

_Sekil | _Sekilll_Sekil Il
A) 1 2 1
B) 2 1 2
C) 2 2 1
D) 1 1 2
E) 1 2 2

Uzerinden akim gegen iletken telin yakininda
bulunan gember seklindeki iletken halka I, Il ve Ill yollar
boyunca hareket ettiriliyor.

Buna gore

I. 1 numarall yolda hareket ederken olusan indiksiyon
akiminin yénu (+) yéndedir.

Il. 2 numarall yolda hareket ederken olugan indiiksiyon
akiminin yénu (-) yéndedir.

lll. 3 numaralh yolda hareket ederken olusan indiksiyon
akiminin yéni (+) yéndedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalmz Ill
C)lvell
D) I ve lll
E)IL Tvelll
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B o o

-
Lamba

o

Bir bobinin yakininda bulunan miknatis , v
blyUkligundeki hizla yaklasirken lambanin isik verdigi
gorulayor.

Lambanin parlakligini arttirmak icin ;
I. Miknatsin hizi 2 katina ¢ikariimal.
Il. Telin sanldig bobinin uzunlugu ( L ) arttiriimal.

1ll. Bobin , miknatis ile ayni yénde 3v blyikluginde
hizla gekilmeli.

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz lll
C)lvell
D)lvelll
E) L Ilvelll

9.

10.

73 1
0 t 2t3t U8) |e ®
Sekil | Sekil Il

Manyetik alanin zamanla degisimini veren grafik Sekil
I'de verilmigtir.

Sekil II'deki gibi sayfa diizlemine dik, yonii digan
dogru olan manyetik alana konulan gember bigimli
telde olusan indiiksiyon akiminin yonu igin
I.(0-1)zaman araliginda 2 yénundedir.

Il. (t-2t) zaman araliginda akim olusmaz.

lI. ( 2t - 3t ) zaman araliginda 1 yénindedir.

ifadelerinden hangiler dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E) lvelll
" X X -B' X X . YLZHE{’
A X —:\7 X X v X C 1{_)}_}
L R v
X X X X 4

<
<] lm
=

Diizgiin B manyetik alanina giren iletken A, B ve C
cercevelerinin K-L, M-N ve P - R noktalarn
arasindaki tellerde olusan indiiksiyon akimlarinin
yonleri hangi segenekte dogru verilmistir?

K-L M- N P-R
A) 4 3 2
B) 4 3 4
c) 2 1 2
D) 2 3 4
E) 4 1 2
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12.

K L

----------------

II))))mig

Reosta

- .

Reosta
14—»2

Reosta siirgiisii ok yoniinde hareket ettiginde K
bobininde olugan indiiksiyon akimi ve L bobininde
olusan 6z indiiksiyon akimlarinin yénii sirasiyla
hangi segenekte dogru verilmistir?

Asagida verilen,

. Manyetik alan igerisinde manyetik alana dik
olarak firlatilan yuklu pargacik

1. Elektrik alan igersinde elektrik alana dik olarak
firlatilan yuklu parcacik

IIl. Manyetik alan icerisinde manyetik alana paralel
olarak firlatilan yUkIU parcacik

ifadelerinden hangilerinde parcacik sabit hizli
dogrusal hareket yapar ?

(Yer ¢ekimi ihmal ediliyor.)

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell
E) Il velll

13.

-

@ ®
B B
Vy

® 2r 2r ®

Y

Dlzgun B manyetik alan igerisine vy ve vy hizlari ile
giren esit yuklt cisimlerin yorungeleri sekildeki gibidir.

Buna goére;

1. Cisimler zit cins yukluduar.

1. Cisimlerin hizlar esittir.

ll. Cisimlerin momentumlari esittir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz 11l
C)lvell
D) I ve lll
E)IL, llvelll
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14.

15.

® « 1 K 2 ®
N A
L v
L
K 3L—~v K . v
® ®

Manyetik alan igindeki KL iletken gubugu yatay dizlemde
dort farkli durumda sekildeki gibi hareket ettiriliyor.

Cubuklarin uclar arasinda olusan elektromotor
kuvvetleri ( emk ) arasinda biiyiikliik siralamasi
nasildir?

(459 <a <90%)

nEa” E156> &
B i e
E,= 6,58 > ¢,
£, = E,=6;= &,
e E1> €= 6> &

B)

B =2.10°wb/m? ®

20cm v=2m/s

B = 2. 10~ Wb/ m? siddetindeki manyetik alana dik
sekilde v = 2 m/s hizla hareket ettirilen 20 cm
boyundaki iletken gubukta olusacak olan indiiksiyon
emk 'si kag volt 'tur?

16.

+X

I
g
&
Y

I
|
A s e e s s el

N

+ _
24—;
8 L
Reosta

Sekildeki elektrik devresinde bobinin merkezinden gecen
eksende olusan manyetik alanin bayuklagd B 'dir.

Reosta kolu 1 yéniinde cekiliyor.
Buna gore hangi segenekte verilen durum olusur?

A) Devreden gecen akim azalir.

B) Oz indiiksiyon akimi manyetik alani destekler.
C) Oz indiiksiyon akimi +x yéniinde manyetik alan
olusturur.

D) Bobinin kutup siddetleri artar.

E) Bobinin manyetik alani degismez.

CEVAP ANAHTARI
1. C 2. E 3. A 4. B
5. D 6. B 7. B D
9 B 10. E 11. E 12. C
13. A 14. B 15. D 16. D




